



Союз «Единое объединение страховщиков  
агропромышленного комплекса —

**Национальный союз  
агροстраховщиков»**

107217, Российская Федерация, Москва,  
ул. Садовая-Спаская, д. 21/1, офис 1012  
тел.: +7 495 782 04 99, +7 495 782 05 34

НСА

на № 03.10.2018г. от № 574/5

Первому заместителю  
Губернатора Ростовской области

**В.Г. Гончарову**

### **Уважаемый Виктор Георгиевич!**

Союз «Единое объединение страховщиков агропромышленного комплекса – Национальный союз агροстраховщиков» (НСА) информирует Вас, что по итогам совещания под председательством Министра сельского хозяйства Российской Федерации Д.Н. Патрушева «О текущей ситуации в сфере сельскохозяйственного страхования и мерах, направленных на развитие сельхозстрахования с господдержкой», состоявшегося 25 сентября 2018 г., одобрена «Дорожная карта развития сельскохозяйственного страхования на 2018-2020 годы» в рамках которой Ростовская область была определена как один из 22 пилотных регионов для реализации программ по ускоренному развитию сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой.

Вместе с тем, НСА выражает озабоченность по поводу состояния посевов озимых зерновых культур в 2018 году, как основного задела урожая будущего года. Опасения основаны на анализе данных НСА, полученных с применением инструмента космического мониторинга, предшествующих периодов и сложившейся на настоящий момент метеорологической ситуации. Повышенный температурный фон и дефицит накопительных осадков, наблюдавшиеся в текущем году, негативно сказались на развитии культур в Европейской части РФ в ряде регионов Поволжья и Южного Федерального округа.

Возможные негативные последствия также подтверждаются данными центра «Антистихия» МЧС России. По их наблюдениям риск ЧС, вызванный ухудшением состояния сельскохозяйственных культур из-за почвенной засухи, в сентябре сохранился, в том числе, в регионах Центрального, Южного и Приволжского Федеральных округов (Приложение 1).

Высока вероятность того, что дефицит накопительной влаги в почве может отрицательно сказаться на начальном этапе развития озимых культур, в результате чего слаборазвитая культура пострадает в зимний период.

Отметим, что подобная метеорологическая ситуация наблюдалась осенью 2011, 2014 и 2015 г.г. В итоге, в 2012, 2015 и 2016 годах в 11 регионах в результате гибели урожая только от заморозков и вымерзания, страховыми организациями были произведены выплаты на сумму свыше 1,2 млрд. рублей. В общей сложности, начиная с 2012 года, объем таких страховых выплат составил

1,5 млрд. рублей. При этом по незастрахованным площадям фактический ущерб, нанесенный стихией аграриям, был многократно выше.

В связи с вышеизложенным, просим Вас обратить внимание руководителей муниципальных органов управления АПК вашего региона на необходимость обеспечения страховой защитой посевов озимых культур в 2018 году.

Так же, в случае вашей заинтересованности, НСА предлагает рассмотреть возможность проведения рабочей встречи с Вами в павильоне Ростовской области в рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» в удобное время.

На встрече предлагается обсудить вопросы развития системы сельскохозяйственного страхования с господдержкой в регионе, обеспечения присутствия страховых организаций и проведения мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности аграриев региона в сфере сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой.

Со своей стороны, НСА подтверждает готовность к дальнейшему взаимодействию с Правительством Ростовской области по всем вопросам, возникающим в сфере сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой.

*С уважением,*  


**Президент**

**К. Д. Биждов**